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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、追星            ，但频频越界的“饭圈”乱象，不仅有违社会公序良俗、触碰社会道德底线，有的还已触碰法律红线。        “饭圈”乱象，关涉青
少年成长，关乎社会和谐稳定。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．无可厚非 整治

 B．无可非议 疏导

 C．天经地义 治理

 D．情有可原 梳理

《正确答案》
A
《答案解析》

第一空，搭配“追星”，且根据后文“但频频越界的‘饭圈’乱象，不仅有违社会公序良俗、触碰社会道德底线，有的还已触碰法律
红线”可知，横线处应体现追星本身并无太大过错，是可以理解的行为。A项“无可厚非”指不可过分指摘，表示虽有缺点，但
是可以理解或者原谅，与文意相符，保留。B项“无可非议”指没有什么可以指摘的，表示做得妥当，强调事情做得妥当、正
确，C项“天经地义”指非常正确、不容置疑的道理，由后文可知追星行为中存在一些乱象，并非完全的妥当和正确，均程度过
重，排除；D项“情有可原”指按照情理，对出现的某种情况有可以原谅的地方，常搭配错误行为，而通过分析可知，追星行为
本身是可以理解的，并非是错误行为，搭配不当，排除。

第二空，代入验证。搭配“乱象”，A项“整治”指整顿治理，“整治乱象”为常见搭配，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】光明网《从完善法律入手规制“饭圈”乱象》

2、                    。我们要结合我国发展需要和可能，做好我国数字经济发展顶层设计和体制机制建设。要加强形势研判，抓住机遇，赢得主
动。各级领导干部要提高数字经济思维能力和专业素质，增强发展数字经济本领，强化安全意识，推动数字经济更好服务和融入新发展格局。

要提高全民全社会数字素养和技能，夯实我国数字经济发展社会基础。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．数字经济事关国家发展大局

 B．要把发展数字经济自主权牢牢掌握在自己手中

 C．数字经济影响程度之深前所未有

 D．数字经济有利于推动各级资源要素快速流动

《正确答案》
A
《答案解析》

横线出现在文段开头，需概括后文的核心话题。文段首先指出我们要结合我国发展做好数字经济建设，随后提出各级领导干
部要推动数字经济更好服务和融入新发展格局，尾句论述要提高全民全社会数字素养和技能，夯实我国数字经济发展社会基
础。故文段通过三个“要”引导对策，从三个方面论述如何做好数字经济建设以推动我国发展，故横线处可以引出数字经济对
我国发展的重要性，对应A项。

B项，“发展数字经济自主权牢牢掌握在自己手中”强调要把握主动性，文段未提及，无中生有，排除；

C项，强调了数字经济的重要性，但未提及“国家发展”，“影响程度之深”表述不明确，排除；

D项，“各级资源要素快速流动”文段未提及，无中生有，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】求是《（讲话）习近平总书记：不断做强做优做大我国数字经济》

3、数字时代，            的科技进步为红色文创开拓了新的发展空间。一些设计师顺势而为，积极借助数字技术        红色资源，创新体验形式。
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依次填入画横线处最恰当的一项是：

 A．突飞猛进 利用

 B．日新月异 转化

 C．一日千里 借鉴

 D．一飞冲天 依托

《正确答案》
B
《答案解析》

第一空，横线处所填成语用来修饰“科技进步”且对应后文“开拓了新的发展空间”，B项“日新月异”指每天每月都有新的变化，
形容进步、发展很快，C项“一日千里”指发展极快，均可以修饰“科技进步”，并与后文形成对应，保留。A项“突飞猛进”指事
业、学问等进展非常迅速，与“科技进步”中的“进步”语义重复，排除；D项“一飞冲天”指平时没有特殊表现，一下做出了惊人
的成绩，与文段语境无关，排除。

第二空，横线处所填词语搭配“资源”且对应后文“创新体验形式”，B项“转化”指转变、改变，与“资源”搭配恰当，也能体现出数
字技术对红色资源的创新性开发，符合文意，当选。C项“借鉴”指跟别的人或事相对照，以便取长补短或吸取教训，多搭
配“经验、理念”等，与“资源”搭配不当，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《红色文创焕发新活力》

4、①这是因为银杏的外种皮不但黏臭，还具有较强的酸性和毒性，过多接触还会引起皮肤过敏和腐蚀

②因为银杏树形巨大寿命也很长，掉落在母株附近的种子发芽之后没有办法熬过“长寿母亲”的树荫，只能枯萎

③银杏的适应能力异常强健，耐低温耐干旱耐贫瘠，甚至在极端环境下也能得以存活

④而除了人类，又少有其他动物会吃银杏的果实

⑤于是，银杏的果实自然掉落后常常只会原地腐烂，直到坚硬的种子裸露之后才会有鸟兽触碰

⑥但银杏传播种子的能力却十分有限

将以上6个句子重新排列，语序正确的一项是：

 A．②④①③⑥⑤

 B．②⑤④①③⑥

 C．③⑥②⑤①④

 D．③⑥②④①⑤

《正确答案》
D
《答案解析》

首先对比选项确定首句，②句开头出现“因为”，属于原因论述，解释的是银杏种子枯萎的原因，不适合作首句，排除A、B两
项。③句引出“银杏”这一话题，讲述了银杏的适应能力很强，适合作首句。观察C、D两项可知，尾句各不一致，分别为④句
和⑤句。⑤句出现“于是”，表示结论和总结，强调银杏果实掉落后通常只会原地腐烂，而④句“少有其他动物会吃银杏的果
实”，属于⑤句结论的原因之一，应在⑤句之前出现，故⑤句应放在文段最后，锁定D项。

故正确答案为D。

【文段出处】《扇舞金黄，银杏越千年》

5、给下列句子排序，最恰当的一项是（　　）。
①当阳光洒在身上时，它更坚定了心中的信念——要开出：一朵鲜艳的花。
②不久，它从泥土里探出了小脑袋，渐渐地，种子变成了嫩芽。

③从此，它变得沉默，只有它知道它在努力，它在默默地汲取土壤中的养料。

④虽然它经受着黑暗的恐惧，暴雨的侵袭，但是它依然努力地生长着。

⑤种子在这块土地上的生活并不那么顺利，周围的各种杂草都嘲笑它，排挤它。认为它只是一粒平凡的种子。

 A． ①⑤②③④

 B． ①③②⑤④

 C． ⑤③④②①
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 D． ⑤④②③①

《正确答案》
C
《答案解析》
第⑤句点出对象“种子”，指出种子正身处逆境，应放在段首。接下来的几句话都是按照种子成长的顺序来写的，即“汲取养
料”，“努力生长”，“变成嫩芽”，“开出花朵”。因此C项正确。

6、很多大学生希望毕业后找到一份工作，稳步发展，可是也有许多人不愿______。他们有相对稳定的家庭背景，有工作能力，却在寻找生活
的另一种可能性。

填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 按部就班

 B． 墨守成规

 C． 人云亦云

 D． 步人后尘

《正确答案》
A
《答案解析》
“很多大学生希望毕业后找到一份工作，稳步发展”是很正常的事情，作者并没有表现否定、贬低的意思，与此对应，后文也
不能填贬义词“墨守成规”、“人云亦云”、“步人后尘”。“按部就班”为中性词。因此A项正确。

7、铝是一种很容易发生化学反应的物质，即使只放置在空气中，也会与氧发生反应，在表面形成氧化铝层。这种与氧发生反应、被其他物质夺
走电子的化学反应称为“氧化”；与此相反，从其他物质夺取电子的化学反应则称为“还原”。普通金属与氧发生反应后会生锈（氧化物等的化合
物）而被腐蚀，但是，如果像铝那样整个表面很快就覆盖上一层膜的话，膜下面的铝就不能再与氧发生反应。也就是说，多亏了铝具有容易发

生化学反应（易氧化）这一性质，所以才能防止下层的铝继续氧化（生锈）。

从这段文字可以推出：

 A．铝容易氧化，但膜不容易生锈

 B．铝虽容易氧化，但也容易还原

 C．铝既容易生锈，也不容易生锈

 D．铝不仅容易氧化，还容易生锈

《正确答案》
C
《答案解析》

A项，根据“如果像铝那样整个表面很快就覆盖上一层膜的话，膜下面的铝就不能再与氧发生反应”可知，是“膜下面的铝”不容
易生锈，而不是“膜”不容易生锈，偷换概念，排除；

B项，根据“从其他物质夺取电子的化学反应则称为‘还原’”可知，文段仅提及还原反应，但是并未提及铝的还原，无中生有，
排除；

C项，根据“铝是一种很容易发生化学反应的物质······”“如果像铝那样整个表面很快就覆盖上一层膜的话，膜下面的铝就不能
再与氧发生反应”以及文意可知，铝容易发生氧化反应，即“生锈”，但又因为铝氧化后表面覆盖一层膜，使得膜下的铝不容易
生锈，因此“铝既容易生锈，也不容易生锈”，表述正确，当选；

D项，根据“如果像铝那样整个表面很快就覆盖上一层膜的话，膜下面的铝就不能再与氧发生反应······所以才能防止下层的铝
继续氧化（生锈）”可知，膜下面的铝具有不易生锈的特点，表述错误，排除。

故正确答案为C。

8、大多数科学家都认为恐龙的灭绝源于6500万年前尤卡坦半岛附近一场灾难性的流星撞击地球事件。然而近日科学家表示，在此之前的20万
年前还发生了另外一场灾难性的灭绝事件——印度德干高原的火山喷发。这场火山喷发使大气中充满了气溶胶——一种导致全球变暖的温室气体
内存在的细颗粒。这场灾难最终引起了大多数海洋生命的灭绝，尤其是生活在海床的壳类无脊椎动物。

适合做本段文字标题的是（　　）。

 A． 恐龙灭绝或因早期火山喷发

 B． 温室气体源于20万年前火山喷发

 C． 科学家发现早期火山喷发导致海洋生物大灭绝

 D． 流星撞击还是火山喷发——揭秘恐龙灭绝真相
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